

“上海人不用跟武汉人客气！”



程芳和同事们在出发前合影留念(受访者提供)

上海疫情正牵动着全国人民的心。有召,必应!目标,上海!支援的号角一吹响,来自全国十多个省份的援沪医疗队火速驰援,这其中就有来自武汉金银潭医院的程芳和她的同事。

4月3日,作为金银潭医院援沪医疗队的领队,她踏上了开往上海的专列。

以下是程芳的自述:

接到医院通知要支援上海,我第一时间报了名。名单出来的时候,我没想到名单里的第一个人就是自己。黄院长问我:你清楚你身上的担子吗?我说,非常清楚。

我是武汉金银潭医院援沪医疗队的领队,我叫程芳。我曾经与上海援鄂医疗队一起战斗在武汉金银潭医院的重症病房。

我一定要去上海——因为上海人民需要我们,因为钟鸣也在那里。当时,进驻我们金银潭医院南6楼ICU病区的,就是钟鸣,上海第

一个踏上火车驰援武汉的医生。

上海医疗队是第一批援助武汉的医疗队,我跟他们中的很多人都还有联系。有这份感情在,就算上海不召唤,我们也会来。

4月3日11点30左右,当我们乘坐的专列抵达上海虹桥火车站时,一股冲动涌上心头——我想第一个下车,就像当时钟鸣第一个踏上湖北的土地一样。

钟鸣主任,我想向您问一声好。我知道您现在一定很忙,我知道我对您最大的帮助就是不打扰,但我真的很想见您,也很想见你们。

我来上海的事情没有跟他说,但他好像通过一些渠道知道我来了。他跟我在微信上打了个招呼说,不知道你们走的时候,我能不能见到你。

我回复,一定会的。

我也想代表我们金银潭医院,感谢第一支奔赴我们而来的上海医疗队,他们曾建制接管了我们

两层楼。来到上海后,我也收到了很多上海医疗队老师的问候,他们说有机会一定要来看看我。

我想这些已经不是简单的个人情谊了,而是上海医疗队和金银潭之间的情谊,也是上海人民与武汉人民之间的情谊。

今天我参与了上海全市范围的核酸检测采样,上海人民的热情、自律,社区内部的协调、合作,给我留下了深刻的印象。也让我再次确信虽然现在还有一些困难,但对于上海这座人民城市来说都不是问题。

我们医疗队只有6个人,在庞大的驰援队伍中只是一颗很小的“螺丝钉”。但是,这颗“螺丝钉”产自金银潭,产自武汉,产自一座英雄的城市。我们有经过实战检验的专业技能和院感知识,而这些就是我们带给上海的。

在武汉抗击新冠肺炎疫情最艰难的时刻,我们经历了太多,但我们都挺了过来。虽然这一次我们对病毒的认识存在一些不足,但如今

我们打的不再是一场“遭遇战”,而是一场有准备的、有一致目标的、有全国各省份兄弟姐妹支持的硬仗。

我们有何惧?上海有何惧?

当下,上海一线的工作人员们既肩负着疫情防控的职责使命,也承担着全力保障老百姓的日常生活巨大工作压力,这些我们都看在眼里。

临出发前,医院已经通知我们自备食物,在以备不时之需的同时,也尽可能地不给基层社区“添麻烦”。

对此,没人有质疑,没人有异议。因为我们知道,上海医疗队来到金银潭的时候,金银潭医院连自己都顾不上,更别说给他们提供更好的条件。但他们都熬过来了。

所以,当一下火车看到还有那么多人来接我们,跟我们说“谢谢”的时候,我真的特别想告诉他们:“上海人不用跟武汉人客气!”

(据新华社公众号)



程芳(左二)和同事们抵达上海驻地(新华社记者袁全摄)

小伙在方舱医院参加考研复试,已被武大拟录取!

不久前,在吉林省长春市会展中心5号方舱医院内,来自吉林大学的研究生小孙,完成了一场特别的考研复试。

据了解,入舱时,小孙还在准备研究生复试,方舱医院内的医护团队很快得知了这一情况。团队中,吉大二院核医学科主任赵银龙等几位研究生导师纷纷行动起来,虽然专业不同,但在心理疏导和复试技巧上给予了小孙很多帮助。

入舱后没多久,小孙就接到了武汉大学研究生复试通知。由于疫情的影响,大多数学校的研究生复试都在网上进行。线上复试需要一个相对安静的环境。得知这一需求后,5号方舱的医务人员单独腾出一间处置室做复试场地。

为了确保复试过程中网络的稳定,医务人员还找技术人员重新搭建了一

条专用网线,并辗转为小孙协调设备。在方舱内大家的全力保障下,小孙顺利完成了研究生复试。

小孙和他的爸爸非常感激医务人员帮助,复试后不久,父子二人具备了出院条件。就在5日上午,传来了好消息,小孙告诉方舱里一直帮助、鼓励他的医生赵银龙,自己已经被武汉大学拟录取。

吉大二院核医学科主任赵银龙说:“方舱医院里的生活有很多面,读书、备考,这些专心致志的身影,让他感受到了乐观、坚强的力量。5号方舱不仅仅是一个方舱医院,还是一个温暖的大家庭,每个医护人员都在为舱里的每一位家人做力所能及的事。在医护人员和患者的共同努力下,相信这场战‘疫’即将迎来胜利。”

(据人民网公众号)



资料图片